MATEMATIQUES 1ERESO

DEURES D’ESTIU

Aquest dossier és una recomanacié d’exercicis per a tots aquells que no heu
assolit I’assignatura i heu promocionat a 2on.

Son exercicis per a poder anar millor preparats a l’assignatura de
matematiques de 2on..
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La realitzacic de les tasques d’aquest dossier és obligatoria per poder recuperar la matéria ol
setembre i poder fer lo prova de recuperacid. Col fer les activitats en fulls, doncs no hi ha espai per
poder-fes desenvolupar al moteix dossier d’enunciats.

1. Caleula les segiients operacions.
a)2-3+5-7=
b}16:2+28: 4-2-3=
c)25-3:-6+8-2-7=
d){5-3+8+7):(8-12:4)=
€)20-(6-4-9-5):2=
f}120:3-5:10=
g)e-6-8+12-60:5=

2. Expressa aquests productes en forma de poténcia, escriu el seu nom i calcula el seu valor.
3-3-3=3(tres elevat al cub) = 27
aj2-2-2:2-2-2-2=
b}10-30-10-10-10=
c}9-9=
d)6-6-6-6=
e)7-7-7=

3. Caleula el valor de les segiients expressions. Escriu primer el resultat con una Unica poténcia, si

és possible.
2. 2=2=256
a)3’.3%= f)10%:10°= k)(8:2)° =
b)2-2?-2%= g (2°) = ) (3-5)=
c)10°-10° = h (1%5)32 = m}6°=
d}7°: 7%= ) (105t = n) 1°=
e)g’: 8= N2 3=

4. Calcula I'arrel guadrada.

a) V64 = b)vV81= ¢ 100 = d) V144 = e) V196 =

f) v400 = g) v2500 = h) +/90000 = i) +/36000000 =

5. En un restaurant ens ofereixen 3 primers plats, 3 segons plats i tres postres diferents. Quantes
combinacions diferents podem triar ?

6. La biparticié és un tipus de reproduccié en el qual cada cél-lula es divideix en altres dues. Si

tenim una cél-lula, en quantes s’haura convertit després de 6 divisions ?

7. Per a llegir un llibre en 10 dies he de llegir 24 pagines diaries, perd resulta que hi ha dos dies de
festa i no puc llegir. Quantes pagines hauré de ilegir cada dia ?
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8. Un equip de basquet anota una mitjana de 75 punts per partit després d’haver jugat 6 partits.
Els punts que ha anotat en els cinc primers partits han estat: 46, 98, 68, 102 i 73. Quants punts ha
anotat el sisé partit?

9. Escriu sis muitiples de! nombre 12.

10. Busca tots els divisors dels seglients nombres:
D (90} = D (18) =
D (120) = D (150} =

11. Escriu si és vertader (V) o fals {F).
a) El 5 és maitiple d’un.
b} 5i 12 15 sén multiples de 3, la seua suma també ser mitiple de 3.
€) E1 14 es divisor de 7.
d) Si sumem dos divisors de 18, el resultat també sera divisor de 18,

e) El producte de 10 per 15 sera multiple de 5.
f) Si 5 és divisor de 15 i 15 és divisor de 30, 5 també sera divisor de 30,

12. Completa la xifra (o xifres) gue falten perqué el nombre...
a) 26_ ~» sigui miltiple de 3.
b) 34_ - sigui maltiple de 2 i de 5.
¢) 16_ — sigui miltiple de 3 i de .
d) 73_ — sigui multiple de 2 j de 3.
€) 150_7 > sigui maltiple d’11.

13. Classifica el segiients nombres en primers i compostos.
37-87-53-51-29—93-57-139-143-49

14. Descompon en factors primers els segiients nombres expressa’ls com a producte de factors.
a)24n b)300 c)165 d)735 e)792

15. A quin nombre corresponen les segients descomposicions factorials?
a}2*.3.52 b)7-3%.27 ¢)5%- 11 d)2°. 32 e)3% 2°.5

16. Caicula el M.C.M. i el M.C.D. d’agquests nombres:
a)32i40 bj128i 160 c} 180i 450 d) 28,4270 e} 18 60180

17. Escriu amb el nombre enter corresponent:
a) Lacova ésa 78 m de profunditat
b) La seccié de joguines és a Ia tercera planta
¢) L'estacid de metro es troba a quaranta-cinc metres de profunditat

d) He guanyat trenta-dos euros

18. Donats els nombres enters: -7, +8, +3, =10, +6, +4, -2:
a} Representa’ls a la recta numérica.
b} Quin és el més allunyat del zero?
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¢) Quin és el més proper al zero?
d} Escriu, per a cadascun, el seu oposat i el corresponent valor absolut.

19, Ordena de menor a majos:
a) -8,-16,+5,-2,+13,+3,-4,-9,+9, 0, +18, -10
b) +11,-2,+48,0,-1,+5, -6, 43,-3,+7,-4,-9,+17.

20. Calcula les segiients operacions. A les sumes i restes fes el pas de simplificar els parentesis
abans de donar el resultat final:

a) (-3)+ (-1)= b) (+4) + (+4)= c) (+5)+ -2)= 8} {-2)+(-5) =
e) (+4) + (-4)= f) (47} + (+1) = g) (+10) - (+2) = h) (-15) + (-4)=
i) (-11) - (-10) = i} {+9) - (-5) = k) (-7} + (+1) = N7-5=
mj-3+8= nj11-4+5= 0)-1+8+9= p)-9-7=

g} (+16) : (+2) = r){-25) : {+5) = s) {+12):{-3) = 1) (-8} :{-1)=
u) (-100) : {(+10}) = v) (+45) : {(+9) = w) {+12} - (-3) = x) (-9):{-3)=

i) (+10) - (+4) =

21. Fes les segiients operacions combinades:

a)-2+[8+(3+5-4)+6]= b)—{-3-8)+{+5-2)=

c)—[-8—(-2+(-4)))+5= d) -2+(3-(5+2-1)}+8~=
e) (7+5)+{-2-1)= fl[2-{3-1+2-4)+3]-5=
g) 4—(7+2)+(3+1-4)= h)2-[7-(3-2 +5-4}+7]=

22. Una bomba extreu petroli d'un pou a 975 m de profundital i I'eleva a un diposit situat 2 48 m
d'altura. Quin nivell supera el petroli?

23. En un diposit hi ha 800 litres d'aigua. Per la part superior un tub aporta 25 I/min i per fa part
inferior surten 30 |/min per un altre tub. Quants litres d'aigua hi haura al diposit després de 15
minuts de funcionament?

24. Calcula aguestes operacions escrivint tot el procés:
2) $de72 b} Zde56

25. Comprova si son equivalents o no els parells de fraccions segilents:

3,12 11,44
3 5i5 b) Fig

26. Escriu una fraccio equivalent per amplificacio, una per simplificacié i a fraccié irreductible de
fes segiients fraccions:

36 16 54 50
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27. Ordena les segiients fraccions de més petita a més gran. Ho has de fer pel métode de reduir
primer les fraccions a comi denominador.

b)

RS
Wlee
R
- B

a)= 2
10’5’

28. Calcula ies segiients operacions. Simplifica’n el resuitat sj es pot.

3 2 L 3
E} §+E b) §+;

4 3 7 3
o -u 9 =%

29. Calcula les segiients operacions. Simplifica’n el resuitat si es pot.

4 1 3 3 1 6
Al (3+3) b):-(5)

4 3 3 5 2 6 3 4
55752 B35 n

30. Un cami6 porta a la caixa 3/8 de fruita, 2/5 de verdura 1/6 de patates. Volem saber-
a) Quina fraccié de la caixa del camic esta ocupada.
b) Quina fraccié queda lliure.

31. Un diposit conté 6000 litres d'aigua i en gastem els 5/12. Calcula:
a) Quants de litres hem gastat?
b) Quants en queden?
¢} Quina fraccié quedsa al diposit?

32. Fes les segilents operacions:
a} 25,76-3,7= b) 74,62:3,5= {amb 2 decimals)

c) 0,0087 -100000 = d) 5,371:0,000001=

33. Una corda de 5,36 m de llargaria es divideix en trossos de 0,7 m cadascun. Calcula quants
trossos s’obtindran i quina llargaria de corda sobrard. | si els trossos s6n de 0,8 m de llargaria?

34. La Nerea feia 1,47 '‘m d’ailgada el curs passat i ara la seva estatura és d’1,53m. Quants
centimetres ha crescut en un any?

35. Un automébil de turisme pesa 1030 kg i un pes maxim autoritzat de 1495 kg. Si transporta 5
passatgers amb masses de 67,8 kg, 82,5 kg , 73,2 kg, 56,3 kg i 64,3 kg, quina és la massa que pot
carregar com a equipatge?



